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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Alois Kainz und weitere haben am 09.04.2021 unter der 

Nr. 6223/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Lehrlingsausbildung im BMA gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Einleitend möchte ich anmerken, dass es während des abgefragten Zeitraumes mehrere 

Novellen des Bundesministeriengesetzes gab, die zum Teil erhebliche Veränderungen in der 

Zusammensetzung der Bundesministerien bewirkt haben. Die Beantwortung erfolgt im 

Rahmen der Möglichkeiten und unter Heranziehung aller vorhandenen Daten und Akten, 

wobei ausdrücklich darauf hingewiesen wird, dass es durch mögliche 

Doppelaufzeichnungen oder ähnliche Umstände zu Unschärfen kommen kann. 

 

Da das vormalige Bundesministerium für Arbeit, Familie und Jugend durch die 

Bundesministeriengesetz-Novelle 2020, BGBl. I Nr. 8/2020, am 29. Jänner 2020 neu 

gegründet wurde, erfolgt die Beantwortung auch für das Jahr 2020 und somit für das 

Ressort meiner Vorgängerin. 

 

Zur Frage 1 

 Wie viele Lehrlinge wurden in Jahren 2010 bis 2020 in Ihrem Ressort ausgebildet? 

o In welchen Lehrberufen wurden diese Lehrlinge jeweils ausgebildet? 

o Wie viele der Lehrlinge haben die Ausbildung abgebrochen? 
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o Wie viele der Lehrlinge haben die Lehre positiv abgeschlossen? 

o Wie viele dieser Lehrlinge wurden nach positivem Abschluss ihrer Ausbildung 

in den Bundesdienst aufgenommen? 

o Wie viele dieser Lehrling sind nach positivem Abschluss ihrer Ausbildung in 

die Privatwirtschaft gegangen? 

o Konnten jene Lehrlinge, welche in den Bundesdienst aufgenommen werden 

wollten, nach ihrer Ausbildung auch tatsächlich aufgenommen werden? 

 

Im Jahr 2020 wurden im Bundesministerium für Arbeit, Familie und Jugend drei Personen 

als Verwaltungsassistentinnen bzw. Verwaltungsassistenten ausgebildet.  

 

Zur Frage 2 

 Wie viele Lehrlinge werden derzeit in Ihrem Ressort ausgebildet? 

o In welchen Lehrberufen werden diese Lehrlinge jeweils ausgebildet? 

o Wie viele davon beenden im Jahr 2021 ihre Ausbildung? 

 

Zum Stichtag 9. April 2021 werden in meinem Ressort insgesamt drei 

Verwaltungsassistentinnen bzw. Verwaltungsassistenten ausgebildet. Keine dieser 

Personen wird im Jahr 2021 die Ausbildung beenden. 

 

Zur Frage 3 

 Wie viele Lehrlingsstellen haben sie in Ihrem Ressort derzeit offen? 

o Um welche Lehrberufe handelt es sich konkret? 

 

Derzeit ist im Bundesministerium für Arbeit keine Lehrstelle offen. 

 

 
 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

 

2 von 2 6166/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2021-06-09T09:22:55+0200
	Bundesministerium für Arbeit
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2021-06-09T09:39:17+0200
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




